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Rákosi Mátyás
A háború széjjelrombolta a gyermek

ábrándviiágát és helyettesítette a valóság 
olykor fájdalmas életképeivel. A gyer­
meki mesevilág helyett háborút látott, 
mesefigurák helyett holttesteket 8 mese­
témák helyett fasiszta rémhíreket hal­
lott. Ma látjuk csak valóban ennek kö- 
vetkezrúényeit, ma tapasztaljuk a fasiz­
mus szörnyűséges romboló hatását a 
gyermeki lélekre és éppen ezért hirdetünk 
elszánt harcot a gyermekért. Szomorú je­
lenségek: gyermekek összeesküvést, fegy­
veres szervezkedést készítenek elő e ami 
szinte napirenden van, lopnak, csalnak 
és sikkasztanak.

Ennek a vészes kórtünetnek erélyes 
kézzel véget kel vetni. Meg kell i*agadni 
az ifjúság ügyét s nem szabad elengedni 
mindaddig, amíg konkrét eredményeket 
el nem érünk.

Örömmel üdvözöljük az első szép ered­
ményt, a Rákosi Mátyás.gyermekotthon 
megalakulását. A Rákosi Barátok Köre 
követendő jópéldával járt elől és hosszú 
fáradságos munka eredményeképpen lét­
rehozta az egyelőre 150 gyereket befo­
gadni képes gyermekotthont. Egy csepp 
ai  óázisban, első rügyfakadása egy jobb 
tavasznak. Másfélévestől kb. 14 éves 
gyermekekig találnak itt otthonra, leg­
többjük félárva, vagy egészen árva, akik 
végre puha fészekre leltek, ahol elfelej­
tik első szomorú élményeiket, ahol rá­
vezetik őket a helyes útra.

Az otthon csillog a délutáni napfény­
ben, a barátságos házat széles pázsitos 
kert veszi körül, belül ragyogóan tiszta 
szcbák. A berendezés egyszerű, de ked­
ves: világos fabútor, csöppnyi asztalok 
és székek, tanuló-, olvasó- és játszóterem. 
Fenn az emeleten hófehér hálótermek, a 
piciny ágyakban tiszta, friss ágynemű. 
Külön betegszoba, a legszükségesebb fel. 
szeréióssel. A falakat mindenütt gyerme­
kek mesterművei díszítik. Képek, rajzok, 
tarka zászlók és szines szalagok. Jóleső 
meleg érzés tölt el bennünket, amikor a 
gyermeki fantázia, mindmegannyi meg­
kapó termékeit szemléljük. Fali újság is 
van, az olvasó, ha nem látná a dátumot, 
akkor ie menten kitalálná, hogy melyik 
évben íródott. »De szeretnék gazdag 
lenni!« aláírás: F. András, t>S mert
nincs meg a sok jó dolog, azért nem va­
gyok én boldog«: P. János.

Ebben a környezetben töltik napjaikat 
a munkásgyermekek, kiknek szülei haj­
naltól késő éjjelig dolgozna,« és .IjJ ’ " 
tenek. Az apróságokat éppen uzsonnánál 
leptük meg, valamennyi kislány és vala-

gyermekotthon j
mennyi fiú egyforma ruhában van. 
Tiszták, bájosak és boldogak. A felügye- í 
let tökéletes, — Dr. E. Gál Irén és dr. 
Pikler Emil, valamint Sípos Magda gaz- I 
dasági vezetése alatt — rövid időn belül ! 
a legk!fogástalanabb kerékvágásba len­
dült. Hét képzett óvónő mellett 11 fiatal 
»tanulólány« dolgozik, akik most tanul­
ják a gyermekfoglalkoztatás felelősség, 
teljes munkáját. Gyári munkáslányok 
valamennyien, akik a kiképzés után visz. 
szatérnek a gyárba, hogy a gyár, illetve 
üzemi menhelyek vezetését átvegyék. 
Helyes és követendő példa!

Mivel töltik a gyermekek napjaikat? 
Hatéves korig játszanak és játszva ta­
nulnak, hat éven felüliek az iskola után 
sietnek ide, itt veszik velük át a leckét, 
tovább képezik őket, pihennek és üdül. 
nek. Végre kikerültek a bérkaszárnyák 
sötétjéből, végre felvirradt az ő napjuk.

A gyermeokek bájos műsorral lepték 
meg a megnyitóra egybegyült vendégse­
reget, kiknek soraiban ott láttuk Rajk 
László belügyminisztert, Révai József 
nemzetgyűlési képviselőt, Sztarikov alez­
redest a városparancsnokság képviseleté­
ben, Szobek és Antos államtitkárokat, 
Péter Gábor, a politikai-, dr. Villány 
András, a gazdasági rendőrség vezetőit 
és Béky Ernőt, a Pedagógus Szakszerve­
zet vezetőjét. Sztarikov alezredeshez alig 
tudunk hozzáférni, annyira körülveszik a 
gyerekek, ő pedig mosolyogva játszik ve­
lük. Legnagyobb elismerés hangján nyi­
latkozik a látottakról és őszintén kívánja, 
hogy Magyarországon minél több ilyen 
szép otthon létesüljön.

A műsor ügyes és kedves. Ének. szava­
lat, köszöntő, kórus, minden hibátlanul 
pereg, előadók és hallgatóság arcát egy­
aránt belepi az örömpir. »Jól érezzük 
magunkat itt az otthonban, mert tiszta, 
rendes, kedves és barátságos, mert jól 
bánnak velünk és mert a koszt is na­
gyon jó. Igyekezni fogunk, hogy kiérde­
meljük azt, hogy itt tartózkodhatunk, 
számol be büszkén az egyik kislány.

*
vMienk a munka és a mozgás \
Arcunk napfénytől piros,
Mi vagyunk az új élet-erő  
Mi a győzelem dala . . .«
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boldogságától csendülő éneke!


